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	y Section A : �répondez à toutes les questions.
	y Section B : �répondez à toutes les questions.
	y Le nombre maximum de points pour cette épreuve d’examen est de [70 points].
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Section A

Répondez à toutes les questions.

1.	 Identifiez deux rôles qu’un ordinateur peut remplir sur un réseau.� [2]

2.	 Décrivez une méthode de mise en œuvre d’un nouveau système informatique.� [2]

3.	 Dessinez le circuit logique représenté par la table de vérité suivante.� [2]

A B Z

0 0 1

0 1 0

1 0 0

1 1 1

4.	 (a)	� Identifiez deux raisons pour lesquelles il est parfois nécessaire d’appliquer des 
correctifs dans un système d’exploitation.� [2]

(b)	 Identifiez deux méthodes pouvant être employées pour se procurer des correctifs.� [2]

5.	 Calculez l’équivalent en base 10 du nombre hexadécimal BF.� [2]

6.	 Identifiez deux raisons pour lesquelles un câble de fibre optique est préférable à la 
connectivité sans fil.� [2]

7.	 Distinguez les différences entre une variable et une constante.� [2]
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8.	 Donnez les sorties de l’algorithme ci-dessous pour les entrées suivantes.� [3]

2 ; 6 ; 8 ; 9 ; 12 ; 15 ; 18 ; 20

loop for Count from 0 to 7
    input NOMBRE
    if NOMBRE div 2 = NOMBRE / 2 then
        if NOMBRE div 3 = NOMBRE / 3 then
        output NOMBRE
        end if
    end if
end loop 

9.	 Définissez le terme paquet de données.� [1]

10.	 Identifiez une fonction commune des interfaces utilisateur d’applications logicielles qui 
améliore l’utilisabilité de l’interface.� [1]

11.	 Construisez la table de vérité du circuit logique suivant :� [4]

AND

NOT

AND

OR

A P

Q

R

ZB

C
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Section B

Répondez à toutes les questions.

12.	 Un établissement scolaire utilise actuellement un réseau filaire mais souhaite y ajouter un 
réseau sans fil sur l’ensemble de son site.

(a)	 Décrivez deux composants matériels dont l’établissement scolaire aura besoin pour 
mettre en œuvre le réseau sans fil.� [4]

(b)	 Identifiez deux avantages qu’un réseau sans fil apportera aux élèves.� [2]

Certains s’inquiètent que des personnes non autorisées puissent accéder aux données du 
réseau sans fil.

(c)	 Résumez deux méthodes que l’établissement pourrait employer pour empêcher 
l’accès sans fil des données du réseau.� [4]

L’établissement scolaire a décidé de mettre en œuvre un réseau privé virtuel (VPN) pour 
l’accès à son réseau.

(d)	 Identifiez deux technologies dont devra disposer l’établissement pour pouvoir proposer 
un VPN.� [2]

(e)	 Expliquez un avantage pour le personnel de l’utilisation d’un VPN pour l’accès à 
distance du réseau de l’établissement scolaire.� [3]

13.	 Une entreprise stocke actuellement les noms de ses 600 employés dans une collection 
appelée NOMS. Les noms sont stockés dans l’ordre nom de famille, prénom. Par exemple : 
Smith, Jane, Uysal, Rafael, Ahmed, Ishmael, Jonsonn, Sara, …

(a)	 Construisez un algorithme en pseudo-code qui stocke les noms de famille dans un 
tableau et les prénoms dans un autre.� [4]

L’ordre des noms de la collection est aléatoire. Toutefois, il serait plus utile qu’ils soient 
classés en ordre alphabétique.

(b)	 Construisez un algorithme en pseudo-code qui trie les noms de famille par ordre 
alphabétique à l’aide de la méthode du tri à bulles (bubble sort). Il faut également 
changer l’ordre des prénoms de sorte qu’ils aient le même index que les noms de 
famille auxquels ils correspondent.� [5]

La liste du personnel de l’entreprise est maintenant classée en ordre alphabétique dans les 
tableaux.

On a utilisé une recherche binaire pour trouver un nom particulier dans le tableau.

(c)	 Décrivez le processus qu’une recherche binaire effectue pour trouver un 
enregistrement dans le tableau des noms de famille.� [4]

(d)	 Résumez un avantage de l’utilisation de sous-programmes pour implémenter vos 
algorithmes des parties (a) et (b).� [2]
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14.	 L’organigramme suivant représente un algorithme usuel :

DÉBUT

FIN

CHIFFRE = 
NOMBRE MOD 2

NOMBRE = 
NOMBRE DIV 2

SORTIE 
CHIFFRE

SORTIE 
NOMBRE

ENTRÉE  
NOMBRE

NOMBRE  
= 1?

Non Oui

(a)	 Recopiez et remplissez le tableau d’exécution de l’algorithme illustré dans 
l’organigramme avec une valeur d’entrée de 19.� [4]

NOMBRE CHIFFRE OUTPUT

19

(b)	 Indiquez le but de l’algorithme.� [1]

(c)	 Construisez l’algorithme en pseudo-code correspondant à l’organigramme. Ajoutez le 
pseudo-code de validation de l’entrée pour autoriser uniquement des entiers positifs.� [6]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 14)

L’efficacité est un facteur important à prendre en compte lors de l’élaboration d’un algorithme 
afin qu’il ne gaspille pas les ressources informatiques telles que la mémoire et le temps 
de traitement.

(d)	 Suggérez deux considérations pouvant être apportées à la conception d’un algorithme 
qui améliorerait l’efficacité de celui-ci.� [4]

�
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